
第４回地域医療と西予市立病院等の在り方調査特別委員会会議録 

 

１．招 集 年 月 日 令和５年９月１日 

１．招 集 の 場 所 議員全員協議会室 

１．開 会 令和５年９月１日 

           午後３時３３分 

１．散      会 令和５年９月１日 

           午後３時４４分 

１．出 席 委 員 

    委員長   兵頭  学 

    副委員長  加藤 美香 

    委員    和気 数男 

    委員    信宮 徹也 

    委員    宇都宮俊文 

    委員    中村 一雅 

    委員    佐藤 恒夫 

    委員    山本 英明 

    委員    竹﨑 幸仁 

    委員    小玉 忠重 

    委員    源  正樹 

    委員    井関 陽一 

    委員    中村 敬治 

    委員    二宮 一朗 

    委員    森川 一義 

    委員    酒井宇之吉  

１．欠 席 委 員 

  な  し 

１．出 席 説 明 員 

  な  し 

１．出席議会事務局職員 

   書記  瀧川 健二 

１．会議に付した事件  

   これまでの経緯について 

３施設職員との意見交換について 

   その他 

１．会 議 の 経 過  別紙のとおり 
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  開会 午後３時33分 

 

○加藤副委員長 

ただいまより、第４回地域医療と西予市立病院

等の在り方調査特別委員会を始めます。 

委員長が挨拶を申し上げます。 

○兵頭委員長 

 委員長が挨拶を行う。 

○加藤副委員長 

これよりの進行は委員長が行います。 

○兵頭委員長 

それでは（1）これまでの経過についてを、次

長が報告いたします。 

○瀧川事務局次長 

これまでの経過につきまして簡単に御説明させ

ていただきます。今、配信させていただきました

資料を御覧ください。 

まず、４月 28 日に第１回委員会を開きまして

ここで正副委員長を決定しております。 

続きまして５月 15 日に第２回委員会で、特別

委員会の進め方とスケジュール、行政視察につい

てを協議しております。第２回委員会において、

理事者との意見交換会、また３施設職員との意見

交換、この後、市民との意見交換会を行うという

ふうに決定しております。 

続きまして６月 20 日委員会協議会において行

政視察の視察先について決めております。６月

23 日ですが、第３回委員会として、理事者との

意見交換会を行っております。理事者側の出席者

は、市長、副市長、総務部長、医療介護部長、医

療対策室長あと３施設の事務長が出席いただいて

おります。ここの協議内容につきましては、同じ

フォルダの中に会議録を簡単にまとめた部分を入

れておりますので、また後で御覧いただいたらと

思います。 

次に、８月８日から９日の間に行政視察を行っ

ております。香川県綾川町にあります介護老人保

健施設あやがわ、和歌山県有田市にあります有田

市立病院に伺っております。このときいただいた

資料も同じフォルダの中に入れておりますのでお

目通しいただいたらと思います。詳細なこのとき

の報告につきましては、今ちょうど作成中であり

ますので、また皆さんに作成出来次第、配信させ

ていただきたいと思います。 

最後に８月 29 日に介護老人保健施設つくし苑

職員との意見交換を行っております。つくし苑で

は事務長、事務長補佐を含みまして 13 名の出席

により意見交換を行っております。 

本日の委員会までの流れにつきましては以上に

なります。 

○兵頭委員長 

次長からの説明がありました。ここの中で、急

に何か質問言うてもなかなかあれだと思いますし、

それぞれ６月 23 日の理事者との意見交換会は、

議事録は入っておりますので、また見ていただい

て、今日ではちょっと無理だと思いますので、そ

こら辺御理解願ったらと思います。あと、視察先

での内容を、ちょっとだけ説明しますと、香川県

綾川町の老健施設ですが、あそこは、協会を指定

ではなしに、指定管理者をやることに決めて、そ

のあとに、募集かけて２社が応募したらしいんで

すけど、１社はそれまでの経験がなかったという

ことで失格になって、協会が引受けていただいて、

去年の４月から運営していただいとるという話で

した。西予市の場合は、もういきなり協会を指名

してという感じですので、ちょっとそこら辺が違

うのかなと思います。 

それと有田市立病院のほうですが、先ほども申

しましたように有田市立は、２年間かけて特別委

員会を議員全員で勉強会をしたということもあり

ますし、ここの病院が、再来年やったですかね、

新たに 80 億近くの新病院ができるという、そう

いう設定があって、有田市の今の市民病院は３年

後には新しい病院に変わるという、そこで、あそ

この協会は、契約が 20 年契約やったと思います。

それを見越しての契約年数、あやがわは５年契約

というような話です。ちょっと西予市と条件がそ

れぞれ違うということだけは、最初に、皆さんに

御理解願ったらと思います。これまでの経過につ

いてはここら辺で終わらせていただきます。よろ

しいでしょうか。 

次に３施設の意見交換会ですが、先ほどもあり

ましたように、８月 29 日につくし苑との職員の

意見交換会を行いました。オブザーバーで何人か

３人ほど来ていただきましたけど、次は、もう９

月５日に市民病院ですが、５時から市民病院にお

いて、５時から医師のみの対象それから６時から

医師以外の看護師関係の話合いということで、恐
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らく、１時間では済まないかもしれませんけど、

何かやはり先生と一緒におるとしゃべりにくいと

いう、どうも向こうのほうからあったみたいで、

両方ともそういう設定にしております。野村病院

が９月６日、これは５時半からこれも医者のみで、

これは６時から全体ということで医者も入った意

見交換会という形になっております。それで出発

時間は、市民病院はそれぞれでいいよね。野村病

院には宇和のほうから、また車が出る予定になっ

ておりますので、御理解願ったらと思います。こ

の３施設の意見交換会については、先ほどもあり

ましたが、委員長が全部答弁したらええわいとい

う話だったんですけど、なかなかそういうのも厳

しいので、皆さんの御協力をよろしくお願いした

らと思います。この意見交換会について何か。 

○二宮委員 

先日のつくし苑にはオブザーバーで参加をさせ

ていただきまして、ちょっと感じたことですけれ

ども、職員の方からは議員に対しては今どんな気

持ちですかとかいろんな問合せがあったんですけ

れども、これ市民との意見交換のときにもそうや

ったんですけど、個人の意見をそういう場では出

すべきではないというのが基本で、今回の目的は、

職員の皆さんの声を聞かしていただくというのじ

ゃないかなと僕は思っとるんですけども、それで、

もしこちらから質問することがあるんであれば事

前に、構えとってもらったらなということと、極

力、どうしてもね、同じようなこと言いよるよう

でもニュアンスがどうしても出ると思うんですよ。

個人のやっぱそういうのはあんまりよくないんじ

ゃないかなと私は思っておりますんで、委員長大

変御苦労かけますけれども、中村さんの心配じゃ

ないですが、そういうところの采配をぜひお願い

したいなと思います。 

○兵頭委員長 

前もって質問事項を何項目か出しとけば向こう

も答えやすいんかなということで、先ほど議長も

言われよったんで、そこら辺ちょっとこっちのほ

うで、手がかりいうか、そういったもんをちょっ

と、三つ四つ出すように心がけたいと思います。

確かに何かありませんかいうて、いきなりやった

んで、つくし苑やったけんよかったんかなという

ところもあります。あれ、野村病院、市立病院で

あれをやると大抵時間が足らんかった。今度気を

つけてやっていきます。そのほかに何か、ないよ

うでしたらその他に入ります。 

（発言する者なし） 

○兵頭委員長 

その他何か事務局ありますか。車の手配だけま

た連絡お願いします。 

ないようですので、特別委員会を閉じたいと思

います。 

○加藤副委員長 

御起立ください。第４回地域医療と西予市立病

院等の在り方調査特別委員会を終わります。御苦

労さまでございました。 

 

 

散会 午後３時 44分 

 

 西予市議会委員会条例第30条第１項の規定によ

りここに署名する。 

 

 

地域医療と西予市立病院等の在り方調査特別委員

会委員長 

 

兵頭 学 


